
 

 

 
Referat fra bestyrelsesmøde i FrivilligAalborg onsdag den 9. august 2023 

Kl. 18.00 til 20.00, lokale 1, Hadsundvej 35.  

Deltagere: Winnie, Lise, Sinne, Flemming og Hanne (referent) Vedr. pkt. 3 også regionskonsulent Maria 
Rønberg. 
Afbud: Avin, Birthe og Mona 

 
Dagsorden: 

1. Orientering om ændringer i bestyrelsen og baggrunden herfor. 
Lis er efter eget ønske udtrådt af bestyrelsen med øjeblikkelig virkning. Flemming indtræder i 
bestyrelsen fra sin suppleantpost.  
 

2. Godkendelse af dagsorden.  
Dagsorden godkendt uden tilføjelser. 
 

3. Godkendelse af referat (er udsendt og ingen kommentarer). 
Godkendt 

4. Økonomi. 
 
Økonomien ser fornuftig ud. Der er afsat 9.000 kr til temamøder/kompetenceudvikling af frivillige, 
og da mødet i foråret blev dækket af DRC, har vi fortsat det fulde beløb tilbage. Arrangementet 
drøftes på næste bestyrelsesmøde. 
Der er afsat 3.000 kr. til generalforsamlingen den 23. januar, da vi endnu ikke har fået udbetalt 
midlerne for 2024 på dette tidspunkt. Denne generalforsamling er også vores 25års fødselsdag, da 
det ser ud til fra gamle referater, at foreningen stort set som den ser ud i dag er stiftet i oktober 
1998 og så har startet sit virke pr. januar 1999. Derfor ønsker vi at flytte yderligere 5000 kr til 
posten generalforsamling. Samtidig flytter vi arrangementet med Lone Tinor Centi og dermed 
beløbet 2000 kr. til denne dag. Det betyder, at der i alt afsættes 10.000 kr. til posten 
generalforsamling. 
Posten Kvindefest er i underskud med 1.031,45 kr. Her tilføres 6.400 kr., så den samlede bevilling 
til Kvindefest bliver på 13.400 kr. – det giver et beløb på 5.368,55 kr til næste kvindefest den 30. 
september. 
 

5. Regionskonsulent Maria Rønberg. 
a. Cafedrift andre steder 

Det eneste sted de har noget, der svarer til vores ordning er i Aarhus. 



Styrer opgaver og frivillige ved et simpelt tavlesystem. Det gør det også enkelt at tælle 
henvendelser. Max. 30 min pr. bruger.  
Samarbejder med Frivilligrådgivningen. 

b. Bisidderordningen, 
Den officielle benyttes ikke. Mange frivillige fungerer i praksis ofte som bisidder. De 
officielle (med bisidderuddannelse) bør være medlem hos FrivilligAalborg. På den måde 
bliver alle mere opmærksomme på at bruge hinanden. 

c. Hjemmeside 
Vi har brug for noget lettilgængeligt, som er nemt at administrere. Winnie indhenter tilbud. 

d. Generalforsamling 23. januar. Vi har 25-års jubilæum 
Det taler vi om næste gang 
 

6. Køkkenhaverne og fremtiden v. Peter Rasmussen 
Der et pt haver 2 steder. Ved ”Engen” i Skalborg (det er selvkørende) og ved Lindholmsvej i 
Nørresundby. De nuværende brugere har været i gang længe og bør kunne fungere uden 
økonomisk støtte. Peter hjælper med koordinering, men kan og skal ikke slæbe. Flygtningene må 
selv bidrage. 
Der er plads til flere på Lindholmsvej. Flemming undersøger, om nogen fra Vangen er 
interesserede. Evt. nye brugere kan få starthjælp. Det kunne være godt med mere fællesskab om 
haverne. 
 

7. Cafe Smukke Kulturer, herunder evt. hverdagsrådgiver fra kommunen v. Sinne 
Pt. er der kun åbent om tirsdagen. Enkeltaftaler kan evt. laves til torsdag via Winnie. Det er der 
reserveret 1 lokale til. 
Jobcenteret vil gerne være med f.eks. 1 gang hver måned og gerne introducere nye flygtninge til 
FrivilligAalborg. Sinne vender tilbage til kommunen med forslag om det. Det pt. kun tirsdag 
eftermiddag, der er aktuelt. Berhane og Sakaria er velkomne med nye flygtninge. 
Vi kunne overveje en (ny) offensiv strategi med oplæg om forskellige danske forhold. 
Der indkaldes snarest til møde for de frivillige i cafeen.  
 

8. Kulturtours resten af året. Vi taler mere om det næste gang. 
Lindholm Høje for brugerne i Nørresundby 
Cykelkulturtour  
Lokalhistorisk tur Vejgaard 
Bowlingtur – kun for mænd 
 
Efter mødet har jeg (Hanne) været i kontakt med Historisk museum. De er meget interesserede i 
besøg. 
 

9. Kvindefest og budget 
Der tilføres ekstra penge. Der kommer heldigvis mange til festerne. Ide til oplægsholder? 
 

10. Orientering 
a. Udflugt til Røverknolden. En god tur med glade deltager 
b. Udflugt 2 x Nymarksminde 
c. Sommerfesten. Mange deltagere. 

 
11. Orientering v. Flemming om nyt tiltag i Cafe Smukke Kulturer og udviklingen i Nørresundby 

 
12. Sprogtræner (se bilag) 



Vi ønsker ikke app’en, som er et kommercielt produkt, det kan være svært at vurdere 
anvendeligheden af. 
 

13. Eventuelt 
Møde for kontaktpersoner 14. september kl. 18 
 

14. Næste bestyrelsesmøde 6. september. Mødet udvides. Vi drøfter, hvad vi har behov for at få 
drøftet. 

a. Emner til bestyrelsen 

b. §18-ansøgning. Ændringer  

c. Vedtægter  

 
 


